

## 今日起我州交管部门推出四项驾考新政

### 小型汽车类考生驾驶满500公里才能申请路考 增加计算机评判比重 放宽残疾人申领驾照条件 取消科目三考试前学员报告环节

□ 记者 李灿梅

记者日前从大理州公安局交警支队获悉,从7月1日起,交管部门将推出四项驾考新政,以进一步加强驾驶人考试工作监管,规范考试行为。

#### 小型汽车类考生开够500公里才能申请路考

为了使新驾驶人驾驶操作机动车的能力得到进一步提高,判断、处置路面突发情况的能力得到进一步加强,遵守道路交通安全法律、法规的意识得到进一步巩固,安全文明驾驶的良好习惯得到进一步养成,从7月1日起,我州率先在全省机动车驾驶人道路驾驶技能考试(科目三考试)中增加长距离驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估考试内容。

具体做法是由驾校培训机构组织实施,使用教练车在驾校培训机构的助理考试员的监护下,运用“云南省机动车驾驶人长距离驾驶技能测试管理系统”,对考生长距离驾驶技能测试的情况进行记录。长距离驾驶技能测试在实际道路上进行,小型汽车类考生驾驶里程不得少于500公里,大中型汽车类考生驾驶里程不得少于400公里。考生每天累计驾驶时间不得超过4小时。学员在完成驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估后方可预约科目三道路驾驶技能其他项目考试。未按要求完成长距离驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估其他项目考试的,不得申报科目三考试。

州公安局交警支队同时要求,各驾校不得以开展长距离驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估为由,向学员收取

费用。对借机刁难或违规增加学员负担的,将通报有关部门予以查处;对在测试、考试过程中吃、拿、卡、要的考试员或助理考试员,一经发现,相关部门将按照相关规定严肃处理。

#### 增加计算机评判比重

为增强考试工作的实用性、实效性,从7月1日起,对C1、C2类汽车驾驶人科目三道路驾驶考试评判工作进行改进,以计算机评判为主,弱化人工评判项目当中部分与长距离驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估考试相重复的内容。

据了解,科目三考试中,原来计算机评判的内容有44项,人工评判的内容有73项,此次调整将人工评判项目中与长距离驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估考试相重复的67项内容作为

纠正警示项目,不计入考试成绩;保留与长距离驾驶技能测试和安全文明驾驶素质评估考试内容不重复的6项人工评判内容,综合作为学员本科目最终考试成绩。

#### 放宽残疾人申领驾照条件

2013年1月1日起,公安部第123号令实施以后,根据规定,语音表达、听力有障碍,但通过佩戴助听器能够达到申领驾驶证条件要求的特殊群体随之出现。此次调整,交管部门将积极配合残联等有关部门,组织这部分申请人按照相关规定到州人民医院进行体检,并参与对体检过程的监督,对身体条件达到部令要求的,积极受理。同时,根据实际情况采用书写板传达指令或进行手语翻译等特殊形式服务好他们考试领证。

#### 取消科目三考试前学员报告环节

此前,科目三考试中学员考前要对考试车进行环车检视、对车内各机械仪表工作状况进行检查并向考官考前报告,但近年来随着机动车驾驶人考试用车逐步统一和规范,考前报告环节没有实际意义。为此,从7月1日起,交管部门将取消这一环节中环车检视及对车内各机械仪表工作状况进行检查的报告动作和内容。

为严格考试工作监督管理,杜绝协助、纵容考试舞弊等失职渎职违法违纪行为,交管部门将充分利用执法记录仪、音视频监控、考试提示纠正记录等资料,实事求是及时查处各类投诉、举报,并将结果回复当事人。州公安交警支队投诉、举报电话:2122986;州公安交警支队车管所投诉、举报电话:2328822。

## 大理市下关城区小学入学明日起报名

本报讯(记者 苏芸慧)记者日前从大理市教育局下关教育办公室获悉,7月2日起,大理市下关城区小学开始接受新生报名。凡于2008年8月31日(含8月31日)前出生,年满6周岁,属大理市下关城区户籍的适龄儿童或非大理市户籍外来务工人员随迁子女均可参加新生入学报名。

下关一至九小的报名统一在下关二小,大理市少艺校的报名则在该校一楼大厅进行。报名时间为:7月2日至4日上午8

时30分—11时30分,下午14时—17时。

报名时,下关城区户籍儿童的家长需要提供户口簿、监护人身份证、房产证原件及复印件,非大理市户籍外来务工人员随迁子女报名则需要提供户口簿、监护人身份证、居住证、监护人房产证或房屋租赁合同、监护人务工证或集体、个体工商营业执照的原件及复印件。外来务工人员及其子女须办理过居住证,且办理时间距报名日6个月以上。烈士、现役军人、见义勇为先进个人的子女,在

同等条件下给予照顾。

除少艺校专业面试外,小学新生招生坚决制止任何形式的考试、测试。8月底,家长凭报名表到报名处领取入学通知书。

为孩子顺利适应小学生活,大理市教育局下关教育办公室负责人提醒广大适龄儿童家长,报名后,家长可以带孩子参观一下小学,熟悉一下校园环境,并以小学的作息时间为标准,调整孩子的作息时间,逐步让孩子适应。



### 有话就说

15087275888  
15087275999  
民生沟通

### 夏季宜每周清洁凉席预防蚊虫

医务工作者李女士提醒:炎炎夏日,人们通常会选择草席或竹席作为“避暑神器”。然而,使用凉席时建议综合运用高温熨烫及暴晒相结合的方法每周进行清洁,以预防蚊虫性皮炎。

蚊虫害怕高温,对凉席进行清洁时,可先用熨斗隔湿毛巾对凉席进行熨烫,时间可持续8分钟至10分钟,然后再进行暴晒。同时,由于蚊虫的繁殖能力强,建议每周都对凉席进行清洁。

相对于竹席,草席里包含的蚊虫更多,而床单上也会有蚊虫,因此建议注意保持床单清洁。

值班记者 苏芸慧

州质量技术监督局工作人员在为群众讲解质量安全知识。

6月28日,州质量技术监督局和州妇联联合走进大理市下关镇鸳浦社区,开展以“学习质量知识,享受美好生活”为主题的质量安全知识进社区、进家庭活动,向社区群众发放洱海保护倡议书、质量安全宣传页,免费开展珠宝玉石鉴定。

[记者 杨艳玲 摄]

保护地质遗迹 建设美好家园  
做好苍山世界地质公园申报工作

## 世界的苍山 大理的家园

人们不能穿越时空返回地质历史时期去直接领略曾经发生的沧海巨变,但是,却能够通过地质作用在这里所留下的岩石、地质构造、地层古生物等各种丰富多彩的地质遗迹的观察,推演出曾经发生的地球故事。苍山的形成演变过程就是地球故事中精彩的一段。

苍山位于东经100° 55' 00" —100° 11' 30", 北纬25° 34' 30" —26° 00' 00", 属喜马拉雅造山带南延部分之横断山脉,地处欧亚板块与印度板块碰撞形成的巨型复合造山带内之欧亚板块杨子地块一侧。苍山主体由古老的苍山变质岩系组成,苍山变质岩系经历了前寒武纪(20亿年前)全球普遍发生的区域性热动力变质地质过程,是杨子地块的古老结晶基底,在遭受多次热动力事件后又经历了喜马拉雅造山运动(距今约6500万年)的动力变质作用,形成了多种多样的变质岩组合,斑斓夺目的大理石就是这个组合中的一类。苍山为研究古特提斯海消亡、揭示喜马拉雅造山带变形机制和高原隆升演化机制提供了很好的场所。

苍山,是大理石的命名地,赋存着丰富多彩、美轮美奂的大理岩,并具有悠久的开采历史,是中国大理石工艺品及大理石建筑装饰材料的重要产地。

苍山,是“大理冰期”的命名地,保存了较为完好的冰川地貌及冰川地质遗迹,是进行国内、国际冰川对比的重要标准地之一,是反映末次冰期及气候变化、生物演变、环境演变等自然变化的重要代表性区域。

苍山东侧的断层湖泊——洱海,为研究山——盆耦合现象提供了实例。

洱海的美色与苍山的雄奇相衬相依。角峰、刃脊、冰谷、冰斗、冰湖、混合花岗岩峰丛,苍山两侧发育着许多景色优美的峡谷、苍崖、溪涧,加上苍山多样性的生境和多样性的生物景观,还有苍山赋有灵性的云与雾,更有东坡大量的冲洪积扇组成的平原、三角洲以及散落的白族聚落和万顷农田,构成更为美妙的景色。

正是由于充满着神奇并展示着无限的自然美,她被冠予了国家地质公园的桂冠。

嘉逸投资  
JIAYI INVESTMENT

XDS  
喜德盛

## 去大自然找寻新鲜爱情

### 邂逅大理·自行车骑行交友活动火热报名中!

主办单位: 大理日报社大新广告传媒有限公司  
赞助商: 大理嘉逸投资开发有限公司  
喜德盛自行车大理专卖店

活动时间: 2014年7月13日  
活动流程: 1、早上8:00在全民健身中心集合(如天气有变另行通知); 2、8:30准时从全民健身中心出发, 绕环海西路骑行、观光, 至才村码头; 3、才村码头小憩, 12:00午饭后; 4、13:30返回, 预计16:30到达洱滨村, 进行自助烧烤, 开展互动游戏。

报名条件: 年满18周岁、会骑自行车、身体健康能适应长途运动的年轻朋友。  
报名时间: 2014年6月23日至2014年7月12日。  
报名地址: 大理日报社大新广告传媒有限公司(大理市下关龙溪路20号); 喜德盛自行车大理专卖店(下关全民健身中心十字路口西南侧)  
报名需知: (1) 报名者须携带身份证原件及复印件一张; (2) 提供近期电子版彩色照片(1寸)1张(生活或艺术照均可)或现场数码拍照; (3) 提

供个人文字资料: 如年龄、身高体重、学历、职业、工作单位、兴趣爱好及QQ号码或电子邮件等联系方式, 主办方对所提供信息保密; (4) 参与人员需签署一份活动免责声明; (5) 活动费用为70元/人(包含: 租车、午餐、自助烧烤食材)。  
我们的活动期待你和他(她)的加入, 请联系我们! 参与活动的朋友将有机会获得由喜德盛自行车大理专卖店提供的骑行用品。  
联系热线: 0872-8881212  
13170758138 (大新公司报名点)  
13608728400 (喜德盛报名点)  
QQ活动群号: 377462706